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ΟΛΕ: Η «Θαλάσσια Ιερά Οδός» αναδεικνύει τον
τύμβο των Σαλαμινομάχων

2022/04/04 15:28 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Ο Τύμβος των Σαλαμινομάχων στη βόρεια ακτή της Κυνόσουρας, μπροστά στο
θαλάσσιο χώρο όπου έγινε η ιστορική Ναυμαχία της Σαλαμίνας, πρόκειται να
αναδειχθεί με ειδικό καλλιτεχνικό φωτισμό, ώστε να αποτελέσει ένα από τα κορυφαία
αξιοθέατα κατά τον πλου στη «Θαλάσσια Ιερά Οδό».

Τα παραπάνω συμφωνήθηκαν στη συνάντηση εργασίας που είχαν ο διευθύνων
σύμβουλος του Οργανισμού Λιμένος Ελευσίνας (ΟΛΕ) και νόμιμος εκπρόσωπος της
εταιρείας «Θαλάσσια Ιερά Οδός», Απόστολος Καμαρινάκης και ο δήμαρχος Σαλαμίνας
Γεώργιος Παναγόπουλος.

Αντικείμενο της συνάντησης ήταν η ανάπτυξη της καινοτόμου δράσης «Θαλάσσια
Ιερά Οδός» και η συνεργασία του Δήμου Σαλαμίνας στο εγχείρημα.

Αναφερόμενος στη συμβολή του Τύμβου των Σαλαμινομάχων, ο κ. Παναγόπουλος
πρότεινε τον καλλιτεχνικό/αρχιτεκτονικό φωτισμό του μνημείου, που σηματοδοτεί
την περιοχή όπου έλαβε χώρα η ναυμαχία της Σαλαμίνας, μεταξύ του νησιού της
Σαλαμίνας και των ακτών της Αττικής. Ο κατάλληλος φωτισμός θα προβάλλει στους
ταξιδιώτες της «Θαλάσσιας Ιεράς Οδού» το «στίγμα» του σημείου της ιστορικής
ναυμαχίας, κατά τη διέλευσή τους από το Στενό.

Ο Τύμβος των Σαλαμινομάχων είναι ένας κυκλικός λιθοσωρός, ύψους περίπου 20 μ.,
κατασκευασμένος από πωρόλιθο και λατύπη. Στον ίδιο χώρο δεσπόζει χάλκινο
άγαλμα των Σαλαμινομάχων, έργο του γλύπτη Αχιλλέα Βασιλείου.

Επίσης, συζητήθηκε και η προοπτική κατασκευής πλωτής εξέδρας, μελλοντικά,
ώστε να δίνεται η ευκαιρία στους ταξιδιώτες να αποβιβαστούν και να επισκεφθούν
τον αρχαιολογικό χώρο Κυνόσουρας.



Ο κ. Καμαρινάκης αναφέρθηκε στη «Θαλάσσια Ιερά Οδό» επισημαίνοντας ότι
πρόκειται για μια πολιτιστική/τουριστική θαλάσσια διαδρομή, που θα συνδέει τον
Πειραιά με την Ελευσίνα με πλοιάρια ανοικτού τύπου και θα εμπλουτίζεται με
πολιτιστικά δρώμενα. Η γραμμή θα διασχίζει τα ιστορικά νερά στο Στενό της
Σαλαμίνας και θα περνά από 7 Δήμους (Πειραιά, Κερατσινίου – Δραπετσώνας,
Σαλαμίνας, Περάματος, Χαϊδαρίου, Ασπροπύργου και Ελευσίνας).

Η δράση αναπτύσσεται στο πλαίσιο της συνεργασίας του ΟΛΕ με την Ελευσίνα 2023 –
Πολιτιστική Πρωτεύουσα σε θέματα Πολιτισμού, εν όψει της ανακήρυξης της πόλης
ως Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης το 2023.

«Στόχος μας είναι η Θαλάσσια Ιερά Οδός να συνεχίσει τη λειτουργία της και μετά το
2023 και να αποτελέσει “κορμό” για την ανάπτυξη της πολιτιστικής προβολής και
τουριστικής προώθησης της ευρύτερης περιοχής της Δυτικής Αττικής, γι’ αυτό και η
συνεργασία των Δήμων θεωρείται σημαντική» τόνισε ο κ. Καμαρινάκης.

Αναφορικά με τη βιωσιμότητα του εγχειρήματος, ο δήμαρχος Σαλαμίνας
χαρακτήρισε κρίσιμης σημασίας τη συμβολή των υπουργείων Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής, Εθνικής Άμυνας, Πολιτισμού και Τουρισμού, καθώς και της
Περιφέρειας Αττικής στην υποστήριξη της δράσης.

Με τη συνάντηση στο Δήμο Σαλαμίνας ολοκληρώνεται ο πρώτος κύκλος των
ενημερωτικών επαφών, στο πλαίσιο της συνεργασίας με τους Δήμους για την
ανάπτυξη της «Θαλάσσιας Ιεράς Οδού»


